



◆當地時間8月6日，在巴黎奧運會滑板女子碗池預賽比賽中，中國體育代表團最年輕運動員、11歲的鄭好好亮相。中新社

◆鄭好好

純粹熱愛

預賽排名18 11歲鄭好好笑容征服全場

63.19分，排名第18。首次征戰奧運，儘管第二輪出現失誤，儘管未能實現賽前給自己定下的16強「小目標」，11歲的中國選手鄭好好的自信笑容，在當天滑板女子碗池賽上征服了選手和觀眾。「很自豪，特別自豪！」賽後接受採訪時，這位馬上就要踏入中學校園的小姑娘，內心充盈的，依然是對滑板運動的純粹熱愛。

在北京時間8月6日下午進行的女子滑板碗池項目預賽中，備受關注的「小孩姐」鄭好好正式登場，即便是在一眾青少年選手中，僅11歲的鄭好好也「年輕」得十分突出。她從一出場就帶著招牌式的鬆弛笑容，臉上還掛著第一天摔傷的小傷口，自信地朝鏡頭展示著衣服上的五星紅旗。

比賽開始後，鄭好好的第一輪發揮得非常漂亮，像一隻輕盈的小鳥翻飛在巴黎協和廣場，絲滑地完成了全部動作。此後兩輪，為了拿到更高的分數，鄭好好都勇於嘗試了更高難度的動作，但都出現了失誤。最終，她以63.19分的成績位列預賽第18，未能晉級決賽。

「我覺得有點遺憾吧，感覺自己還可以發揮得更好一點。但是可以像鄭欽文姐姐她們一樣登上奧運舞台，我覺得非常榮幸！」完賽之後，鄭好好仍是笑著分享第一次比完奧運後的感受，她表示能夠站在奧運賽場為國家爭光，她更多感受到的是自豪。至於下一步的目標，鄭好好堅定地說著「希望能在2025年全運會上領獎台，希望自己能用實力說話，不要放

棄自己的夢想。」鄭好好的教練、滑板名宿丹尼·溫萊特表示，沒進決賽也沒關係，最重要的是她來到了巴黎，這是一次很棒的經歷，「她拿到了奧運入場券，是有史以來最年輕的奧運會選手，我為她感到非常自豪。」

有規劃有目標 滑出無限未來

如此「天才少女」的成就，在鄭好好自己看來只是「有一點點天賦」，更多的辛苦、汗水和傷痛都被她藏在永遠燦爛的笑容背後。2021年練習倒滑360度的動作時，鄭好好不慎從碗池高處跌落，擰地時一手指骨折，一枚指甲蓋被掀掉，當場痛得大哭起來。王哲心疼得想要勸女兒放棄，但鄭好好當時的擔心卻是「如果指甲蓋長不出來，以後參加不了奧運會怎麼辦？」後來，鄭好好再提起這次受傷是帶著笑容，興奮地說著「這個招現在是我的招牌招。」

「我不是吹牛哦，真覺得自己一直在玩。滑著滑著就滑進奧運會了。」一路以來，鄭好好都享受著滑板帶給她的快樂，並有目標、有計劃地不斷鑽研著，「接下來我要多吃飯、多吃肉，加強體能和力量的訓練。」除了比賽，鄭好好還希望趁這次巴黎之旅，親眼看看艾菲爾鐵塔，再給媽媽帶一份禮物回家。8月11日奧運會閉幕這天，鄭好好也將迎來她的12歲生日，祝願這位意氣風揚的中國少年盡情享受賽場，滑出無限未來。



◆巴黎時間7月31日，張博恒在單槓比賽中。中新社

21套動作是來過巴黎的證明 張博恒的奧運故事未完待續

特稿

對於巴黎奧運會，張博恒的心裏原本有太多的期待。但最後的結果，無疑讓支持他的中國觀眾心碎。錯失男子團體和個人全能的金牌後，他在單項決賽中未能登上最高領獎台。就這樣，張博恒以2銀1銅的成績結束了自己的奧運之旅，縱然已是沉甸的榮譽，但這無疑不是他自己心目中的終點。

在巴黎賽場上竭盡全力的張博恒，未來還要繼續為心中的夢想拚搏。

連續作戰「全靠意志力在頂着」

對於張博恒乃至於整支中國體操隊來說，巴黎奧運會的這趟旅程，似乎總是差了一點運氣。遺憾錯失男團金牌，很多中國隊員都沒能忍住

眼淚。當隊伍深陷沮喪之中時，身為隊長的張博恒，此刻也必須強忍著內心的傷痛，為隊友們送上安慰和鼓勵，「這只是第一場決賽，後面還有很多比賽等著我們。」在男子團體決賽拿出自己最好的表現之後，張博恒在之後的比賽中連續作戰。他在全能決賽摘銀後的發言令人心疼，「我從第二項比賽開始，肩膀就一直在抽筋。全靠意志力在頂着。」「一天沒吃東西，可能因為吃了止痛藥，胃也反應很大，身體有很多不適。」由於比賽壓力過大，他其實一直在和自己的身體對抗。但即便如此，他還是沒有怨天尤人，「但這些都不是最主要的，比賽和人生就是這樣。」對於中國體操隊來說，從來不缺乏咬牙堅持的

精神，比如像老將肖若騰這樣，縱然有一身傷病依然打封閉堅持，在賽場上拚命一搏的前輩。作為新生代的領軍人物，張博恒的身上也充滿著戰鬥到底的意志。巴黎奧運會帶著2銀1銅收官，對於張博恒來說無疑不是期待中的結果。但他不會在挫折面前低頭。事實上他一路走到今天，正是經歷了一次次挫折的磨煉。2016年年底，張博恒在訓練中遭遇腿骨骨折。「我當時就知道骨頭肯定斷了，因為我立馬就動不了，整個人都動不了，然後一直在出汗、虛脫。」他在此前接受記者採訪時回憶道。痛苦的治療和康復期，對於一個對未來充滿希望的少年來說沉重的打擊，然而張博恒卻因此煥發了更強的鬥志，「當時就覺得自己這麼多年，沒有

練出什麼成果就把自己弄傷了，所以那時我進入了一段非常長時間的反思，直面自己內心的問題。」

會傷心會失落 也會往前看

「奧運會21套（動作）是我來過的證明，雖然沒有獲得金牌會傷心、會失落，但是我還是會往前看。」結束自己的第一次奧運會征程後，張博恒通過社交媒體吐露了自己的心聲。結束單槓決賽後，他也坦言自己通過奧運會的比賽有了不一樣的收穫，「身體的力量和心理的強大同樣重要，在奧運會上我對此有了真正的體會，我不應該去想自己失去了什麼，而是得到了什麼。」帶著這些經驗，張博恒還將繼續向著心中的夢想發起衝擊。屬於他的奧運故事，未完待續。

◆澎湃新聞

「00後」新星閃耀巴黎 展現中國青春力量

巴黎奧運會激戰正酣，眾多中國「00後」小將脫穎而出。他們不僅繼承了中國運動員刻苦訓練、拚搏爭先的優秀傳統，更以坦誠率性、勤於思考、善於表達，在巴黎的賽場上征服世界。這，就是中國勤勉、自信又友好的「00後」！

◆綜合新華社、央視、中新社、澎湃新聞及記者李紫妍報道



◆巴黎時間8月3日，鄭欽文在頒獎儀式上親吻金牌。新華社

充滿自信

「Queen Wen」 鄭欽文：我實至名歸

「『Queen Wen（文女王）』這個詞，我實至名歸。」

奪得中國乃至亞洲運動員在奧運會個人網球項目的首枚金牌後，21歲的鄭欽文霸氣回應媒體提問時說。

這枚金牌意義非凡，但在大眾視野更讓鄭欽文顯得耀眼的，則是她賽後接受採訪時的自信和從容。有學者評價說，鄭欽文在發言時中英文都非常流暢，有自己的嚴謹邏輯，還很幽默，且具有親和力。有外媒也評價稱，和她的偶像李娜一樣，鄭欽文或許是中國「最好的軟實力」。



◆巴黎時間7月31日，潘展樂在比賽後慶祝奪冠。新華社

深藏不露

賽前留一手 46秒5實力藏而不露

在巴黎奧運會期間，游泳選手潘展樂一戰封「神」。賽後中央廣播電視總台播出的一段採訪衝上社交媒體熱搜。

出征巴黎前，潘展樂接受總台採訪，透露自己其實已經能游到46秒5，但怕提前暴露實力：「還好世錦賽只游了46秒8，對手會覺得這就是我的極限，算是放了個煙霧彈。我也要努力訓練，繼續提高成績，才能讓46秒8只是個煙霧彈。」他還囑咐記者：「這段比賽前別播出來啊！」

儘管年輕卻頭腦清醒，潘展樂在賽前非常聰明地收斂了鋒芒，只等最重要的時刻完美爆發。



◆巴黎時間7月31日，王楚欽在比賽中。中新社

坦然面對

王楚欽：換球拍不是輸球理由

在巴黎奧運會乒乓球男單32強比賽中，中國球員王楚欽以2：4輸球，無緣16強。比賽前一天，王楚欽的主球拍被攝影記者踩斷，只能以副板出戰。對於不少網友提出「因為換拍才輸球」，王楚欽在賽後大方表示，換球拍不是輸球的理由。他表示備用拍子沒有什麼不同，這不是輸球的理由。還是自己發揮不好，準備不足。對手打得非常出色。

在男子團體比賽後，再有記者提起球拍事件，專注比賽的王楚欽表示「不談論這個事情」。

「公主抱」領獎 成奧運名場面



「內斂」「不擅表現」是不少外國傳媒、運動員對中國選手的印象。在「00後」選手的身上，人們看到了全力以赴的同時，還有更多的「鬆弛感」。

跳水運動員全紅嬋對問好的外國友人展現俏皮個性，隨時背在身後的一書包公仔，賽後主動展示金牌，心情寫在臉上。同時，她和搭檔陳芋汐在場外與北京冬奧會冠軍谷愛凌的溫情互動，融化了很多人的心。

◆巴黎時間7月27日，中國選手昌雅妮（左）/陳藝文在頒獎儀式上。新華社

奧運新人陳藝文和昌雅妮拿下女子雙人3米板冠軍，陳藝文給昌雅妮來了個「公主抱」。這充滿感染力的的一幕，讓國外對手先是驚掉了下巴，很快就選擇了「加入」。亞軍和季軍組合都背上了隊友，領獎台上充滿了歡樂的氛圍，成了當天比賽的名場面。